



□记者 张丽娜

(本版图片选自网友“猎人”的帖子,请该网友与本报联系,以付稿酬。)

夜晚,“杰克逊”惊现洛阳街头

上周五,《洛阳晚报》刊发了网友“乖乖虎”在街头抓拍的一张照片:丽景门城楼下,一个身材不高的中年男人癫狂地舞动着,摆出美国摇滚巨星迈克·杰克逊的招牌动作,半闭着眼睛,表情极其陶醉。照片取名“丽景门前的‘杰克逊’”。

无独有偶。去年夏天,网友“猎人”也曾在洛阳网社区发帖,说是伊川县有个人,模仿迈克·杰克逊成瘾,四处跳舞宣传戒烟。在他跳舞的地方,总是停着一辆面包车,上贴标语“自强戒烟宣传车”,还有“不要为自己戒烟找理由”、“做人要让人感动,要传扬MJ(迈克·杰克逊姓名缩写)精神境界”等。

那个帖子有个很煽情的名字:夜晚,“杰克逊”惊现洛阳街头。

这两天,许多读者打电话询问,此“杰克逊”是彼“杰克逊”吗?他是从哪儿来的?背后藏着什么样的故事?

请看记者打探回的消息——

- ☆三十九岁伊川农民模仿迈克·杰克逊,梦想到美国开演唱会。
- ☆他跳舞宣传戒烟,曾被骂“神经病”。
- ☆他说,农民也有精神追求,“我感觉很快乐,虽然不被理解”。

好一个洛阳老男孩



1 像杰克逊那样跳舞

丽景门前的“杰克逊”正是在洛阳网上名噪一时的那个“杰克逊”。此人名叫郭自强,普通农民一个,来自伊川县高山乡草场村,今年39岁。

他说:“我没看过电影《老男孩》,但跟老男孩一样,是听着迈克·杰克逊的歌曲长大的。上学的时候,我有个小录音机,天天放迈克·杰克逊的磁带。”郭自强的爱好,在20世纪90年代初期很时髦,这让他和土里刨食的农民兄弟中多少显得与众不同。

2009年,迈克·杰克逊辞世。巨星陨落,轰动全球。郭自强心中泛酸,略感失落。他搜集了能找到的有关迈克·杰克逊的资料,把偶像的录像、视频看了一遍又一遍,追悼会上所有的评价他都看得很仔细,发现杰克逊富有爱心、勇敢追求梦想。这种精神让他非常感动,突然觉得自己30岁以前的人生都虚度了。

他决定像那些世界各地狂热的粉丝一样,模仿迈克·杰克逊,像他一样唱歌,像他一样跳舞。为此,他学英语单词,学唱英语歌,练舞蹈,每天都想学东西,总觉得时间不够用。

2 有人说他是神经病

学了半年,郭自强给自己打了80分,觉得自己跳得还行,可以到伊川县城老车站表演了。

他第一次表演没觉得紧张,把音响往地上一放,就大模大样地舞动起来。当时,看热闹的人挺多,有的人看稀奇,有的人看笑话,人群中还有人窃窃私语,骂郭自强是神经病。

这让郭自强略感尴尬,不过这种不好的感觉转瞬即逝,因为有个老大哥走上前,握住他的手给他打气:“你都三四十岁了,还跳迈克·杰克逊的舞,有勇气!我挺你!”

这个老大哥是伊川县交通局的工作人员,他把郭自强带到了伊川县电视台。隔日,郭自强上了《伊川新闻》,那是他第一次被媒体报道。

3 妻子闹着要离婚

农民种地,天经地义。农民模仿迈克·杰克逊,似乎就不是那回事儿了。

郭自强有一儿一女,都在上初中。他的妻子是个普通的农村妇女,只想安安分分过日子。两口子农忙时种地,闲时,郭自强在村里打打零工,每月能挣几百元,养家糊口。

自打迷上跳舞,郭自强就不去打零工了,天天光顾着哼哼唧唧、扭腰摆胯。家中三四亩地,一年的收成不过几千元,他把卖玉米的钱拿去学跳舞、学唱歌。他还借钱买了一辆面包车,以便开车进城去表演,以提高跳舞水平。这一切,都让他的妻子生气、发愁。

赶巧郭自强的父亲生了一场大病,动手术又花了很多钱。家里债台高筑,欠了三四万元债。

父母与儿媳站在一边,劝郭自强收收心,踏踏实实干活种地,不要不务正业。

郭自强说:“我媳妇经常跟我闹离婚,我俩去了好几回民政局,最后没离,孩子都怂大了,不能说离就离。”家人不理解,让郭自强感到沮丧,但他并没因此放弃梦想。“想想家里,想想自己欠的债,我能把一切压力变成动力,每天练习多少时间必须练够。”他说。

4 借跳舞宣传戒烟

郭自强曾是个烟民,他父亲是个老烟民,但父亲生的那场大病,让郭自强感悟到了戒烟的必要。他认为,他爸的病就是抽烟抽的。看见父亲动手术时痛苦的样子,郭自强有了个想法:借助迈克·杰克逊的影响力宣传戒烟。

他说:“人得像迈克·杰克逊那样,做点有意义的事。宣传戒烟行动,我要坚持下去,坚持到老,为后人留下个好名。”

他在面包车上贴上戒烟标语,开着车四处跑,在人多的地方跳舞,宣传戒烟。

一天晚上,他在周王城广场跳舞,几个男人抽着烟看着他表演,若有所思。等他跳完了,一个人掏出兜里的烟,扔到地上,踩了两脚,冲着郭自强说:“你看,我不再吸烟了。”还有两个人主动把烟交给郭自强,让他代为保管。

这样的经历,让郭自强激动,他说:“我的宣传是有成效的!不过也有人认为我是搞商业活动的,以为我是卖戒烟药的。”

5 在北京啃烧饼

郭自强不是搞商业活动的,但他渴望成名。去年,他去了北京,在著名的大都市舞动,期待有人能懂。

在西单,他狂放舞动,围观者众。其中有外国人,叽里咕噜地说着英语,冲郭自强伸大拇指,搂着他合影。

为了省钱,在北京的十几天里,郭自强顿顿啃烧饼,8毛钱一个,他一下子买了十几个,烧桶水,再弄点大蒜就着,一对付就是一天。

北京最差的旅馆一晚上也得六七十元,他舍不得掏钱住,一直睡在面包车上。“好几个晚上睡不着,思想在作斗争,心想我出去打工,干泥瓦匠什么的,一天也能挣个两三百元,现在我这是干啥呢?”郭自强问自己,问不出答案,心里难受,就照着面包车碰自己的头。头碰得生疼,他还是不愿意放弃,因为想到了迈克·杰克逊,偶像是他的精神支柱。

他的坚持有了回应,北京电视台、山东电视台,还有几个他认不清台标的电视台,相继采访了他。

过去,村里人老说他,见他上了几回电视,不说了。妻子虽说没有明确表示支持,也算是默许了。郭自强身上的压力小了许多。

郭自强把自己定位于街头艺人。他现在演出的时候,在场边搁一顶帽子或是纸盒,观众若觉得他表演得好,可以自行投钱。他说:“过去老是贴钱,生活费、汽油费都顾不住,现在基本上能顾住自己吃喝,旺季还能往家里拿钱。”

6 准备去割双眼皮

郭自强的梦想是到美国去,在迈克·杰克逊的家乡跳舞。这个梦想听起来遥不可及,近似于痴人说梦,但郭自强敢于追求,他说:“梦想嘛,肯定有差距,必须想到,才能做到。就算完成不了,至少追求梦想的过程很享受。”

为了让自己看起来像迈克·杰克逊,他准备把头发留长,还打算去割双眼皮。

近段时间,郭自强不打算去外地表演,他要留在洛阳,潜心琢磨舞艺。他说:“时间不敢拖得太长,把迈克·杰克逊的东西学到三成,就考虑去美国。”他对孩子说,要是他完成不了梦想,就让孩子学跳舞,帮他完成。

他还对所有采访他的记者说:“现在农村人不愁吃不愁喝,就是缺乏精神上的东西。我感觉很快乐,虽然不被理解。”

郭自强的手机号是13683869499,如果你和他一样怀抱梦想,欢迎拨号相叙。